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ATA Nº 125 - “B” 
 
 
 
PRESIDENTE        -   DEPUTADA CHICA NUNES (EM EXERCÍCIO)  
1º SECRETÁRIO   -   DEPUTADO DR. ANTÔNIO AZAMBUJA (AD HOC) 
2º SECRETÁRIO   -   DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE (AD HOC) 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (CHICA NUNES) - Invocando a proteção de Deus, havendo 
número legal, declaro aberta a presente Sessão. 

Solicito aos nobres Deputados Dr. Antônio Azambuja e Sebastião Rezende, que 
assumam a 1ª e 2ª Secretarias. 
(OS SRS. DEPUTADOS DR. ANTÔNIO AZAMBUJA E SEBASTIÃO REZENDE ASSUMEM A 
1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SRª PRESIDENTE (CHICA NUNES) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para 
proceder à leitura da Ata. 
(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
15 DE SETEMBRO DE 2010, ÀS 17:00 HORAS.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Lida a Ata, Srª Presidente. 
A SRª PRESIDENTE (CHICA NUNES) - Em discussão a Ata que acaba de ser 

lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 
Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 
O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) - “Of.PRES/nº774/2010/INTERMAT/PRES, datado 

em Cuiabá, 30 de setembro de 2010, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural-
SEDER/Instituto de Terras de Mato Grosso-INTERMAT, ao Exmº Sr. Deputado Mauro Savi, 
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Sr. Presidente, 
Estamos reenviando a essa augusta Casa de Leis, após análise e parecer da 

assessoria Jurídica, o processo de regularização de ocupação protocolados neste Instituto de Terras 
sob o nº 14.512/2007, tendo como interessado o Sr. Lino Locks, para dar continuidade no mesmo 
com vistas à emissão dos competentes pareceres de aprovação autorizativo para os procedimentos 
licitatórios por parte deste órgão, visando à titulação definitiva das áreas em questão, conforme o 
que preceitua a Constituição do Estado de Mato Grosso. 

Respeitosamente, 
AFONSO DALBERTO 
Presidente do INTERMAT.” 
 
“Ofício nº 026/2010, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural-SEDER, 

em resposta ao Requerimento nº 149/10, de autoria do Deputado José Domingos Fraga; Ofício nº 
581/2010, da SANEMAT, em resposta ao Requerimento n° 74/10, de autoria do Deputado José 
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Domingos Fraga; Ofício nº 2.827/2010, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, em resposta à 
Indicação de autoria do Deputado Riva, referente à reforma da ponte do Córrego do Moreiral, 
localizada na MT-470; Ofício nº 0852/2010, da Secretaria de Estado de Fazenda-SEFAZ, enviando 
Relatório para realização de audiência Pública de avaliação do cumprimento das metas fiscais do 2° 
quadrimestre de 2010; Comunicados do Ministério da Educação - Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando a liberação de recursos.” 
(O SR. DEPUTADO AIRTON PORTUGUÊS ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 
18:51 HORAS.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (AIRTON PORTUGUÊS) - Nos termos do art. 118, § 1º do 

Regimento Interno, foram apresentadas proposições de autoria dos Srs. Deputados: 
AIRTON PORTUGUÊS 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Justiça e Segurança 

Pública a necessidade da instalação de uma Base da Polícia Militar e Polícia Civil e/ou Base do 
GEFRON no Distrito de Santa Clara do Monte Cristo (Ponta do Aterro), localizado no Município de 
Vila Bela da Santíssima Trindade. 

Nos termos do art. 160 e seguintes do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exmº Sr. 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, mostrando a necessidade da  instalação de uma 
Base da  Polícia Militar e Polícia Civil e/ou Base do GEFRON no Distrito de Santa Clara do Monte 
Cristo (Ponta do Aterro), localizado no Município de Vila Bela da Santíssima Trindade.   

 
JUSTIFICATIVA  
        
Justificamos esta Indicação com o fato de que o referido Distrito possui cerca de 

quatro mil habitantes que necessitam de segurança, e também a instalação de uma base de polícia 
comunitária naquela localidade irá proporcionar a paz social e um dos princípios fundamentais da 
cidadania que é a segurança pública e proporcionará investimentos, tais como a instalação de um 
Banco Postal. 

Assim exposto, solicitamos atenção especial da Secretaria de Estado de Justiça e 
Segurança Pública para direcionar ordem de serviço para a instalação do Posto de Polícia Militar em 
comento. 

Contando com o apoio dos meus Pares nesta Casa de Leis, faço esta Indicação. 
Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputado AIRTON PORTUGUÊS - PP” 

 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Silval Barbosa, Governador do Estado, a 

necessidade de direcionar ordem de serviço para o início das obras de pavimentação asfáltica na 
MT-175, trecho que liga o Município de Araputanga a Reserva do Cabaçal. 

Nos termos do art. 160 e seguintes do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhada Indicação ao Senhor Governador 
do Estado, mostrando a necessidade de direcionar ordem de serviço para o início das obras de 
pavimentação asfáltica na MT-175, trecho que liga o Município de Araputanga a Reserva do 
Cabaçal.  
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JUSTIFICATIVA 
 
Há muito tempo a população e principais autoridades têm reivindicado a 

pavimentação da MT-175, trecho que liga os Municípios de Araputanga a Reserva do Cabaçal, pois 
é o principal acesso que a comunidade local usa para se deslocarem à cidade para a realização de 
negócios, transações bancárias, tratamento de saúde e outros compromissos e também os alunos que 
freqüentam as aulas na Faculdade de Araputanga deslocam-se todos os dias, tendo que retornar altas 
horas da noite e se submetem aos transtornos ocasionados pela péssima situação em que se encontra 
a estrada em comento 

Contando com o apoio dos meus Pares nesta Casa de Leis, faço esta Indicação. 
Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputado AIRTON PORTUGUÊS - PP” 

 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Infraestrutura a 

necessidade de drenagem e pavimentação asfáltica nas ruas e avenidas do Bairro Jardim Favo de 
Mel, localizado no Município de Mirassol d’Oeste. 

Nos termos do art. 160 e seguintes do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exmº Sr. 
Secretário de Estado de Infraestrutura, mostrando a necessidade de drenagem e pavimentação 
asfáltica das ruas e avenidas do Bairro Jardim Favo de Mel, localizado no Município de Mirassol 
d’Oeste.  

 
JUSTIFICATIVA 
 
Justifica-se a presente Indicação o fato de que o referido bairro ainda não recebeu 

melhorias e encontra-se em péssimo estado de conservação por falta de pavimentação e a população 
que reside nessas ruas/avenidas e os empresários que possuem comércio no local tem feito esta 
solicitação constantemente, porém o Município não possui condição financeira para realizar a 
referida obra.    

Solicitamos atenção especial da Secretaria de Estado de Infraestrutura para 
direcionar ordem de serviço para a realização da obra em comento. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputado AIRTON PORTUGUÊS - PP” 
 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Diretor-Presidente da Companhia Mato-

grossense de Mineração - METAMAT a necessidade da perfuração de um poço artesiano no Parque 
de Exposição Galera, localizado no Município de Nova Lacerda. 

Nos termos do art. 160 e seguintes do Regimento Interno, requeiro à Mesa 
Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exmº Sr. 
Diretor-Presidente da Companhia Mato-grossense de Mineração METAMAT, mostrando a 
necessidade da perfuração de um poço artesiano no Parque de Exposição Galera, localizado no 
Município de Nova Lacerda.  

 
JUSTIFICATIVA 
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Justificamos a presente Indicação com o fato de que a perfuração deste poço 
artesiano atenderá o Parque de Exposições, o campo de futebol, o ginásio, a pista de MotoCross e 
demais que necessitarem desse líquido que é essencial para a sobrevivência, contando com água 
potável de qualidade. 

Contando com o apoio dos meus Pares nesta Casa de Leis, faço esta Indicação. 
Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputado AIRTON PORTUGUÊS - PP” 
 
PROFª VILMA 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Secretário de Infraestrutura (SINFRA), 

Arnaldo Alves de Souza Neto, cascalhar e compactar a estrada que dá acesso ao Assentamento JJ, no 
Município de Pedra Preta, instalação da rede de energia elétrica  e ampliação do barracão. 

Com fulcro no que preceitua o art. 160 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Indicação ao Exmº Sr. 
Secretário de Infraestrutura (SINFRA), Arnaldo Alves de Souza Neto, para a análise quanto à 
possibilidade de: a)  cascalhar e compactar a estrada que dá acesso ao Assentamento JJ, no 
Município de Pedra; b) seja providenciada a instalação da rede de energia elétrica e assim possam os 
moradores ter a tão sonhada iluminação em suas residências; c) a ampliação do barracão utilizado 
pelos assentados. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A presente Indicação tem por finalidade a análise quanto à possibilidade de se 

cascalhar e compactar a estrada que dá acesso ao Assentamento JJ, localizado no Município de 
Pedra Preta, bem como providenciar para que seja instalada a rede de energia elétrica e assim 
possam os moradores ter a tão sonhada iluminação em suas residências, e a ampliação do barracão 
utilizado pelos Assentados 

Trata-se de uma reivindicação dos moradores, que tanto anseiam por este 
beneficio, visto ser de inteira justiça, pois as dificuldades de transporte prejudicam sobremaneira a 
todos os moradores. Ao mesmo tempo, necessário se faz também a instalação da rede de energia 
elétrica, contribuindo para que todos tenham a tão sonhada iluminação em suas residências, e 
possam usufruir dos benefícios e comodidade que a energia elétrica proporciona. 

Neste encadeamento de idéias, espero que a Assembléia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso examine esta matéria que oferecemos aos nobres Pares, a fim de que Vossas 
Excelências corroborem com seu indispensável apoio para a aprovação da Indicação, sublinhando a 
relevância do assunto nela versado. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputada PROFª VILMA - PSB” 
 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Secretário de Infra-Estrutura (SINFRA), 

Arnaldo Alves de Souza Neto, a necessidade do recapeamento e operação tapa-buraco na MT-265, 
entre os Municípios de Porto Esperidião e Vila Bela da Santíssima Trindade. 

Com fulcro no que preceitua o art. 160 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Indicação ao Exmº Sr. 
Secretário de Infraestrutura (SINFRA), para que este proceda com a análise da possibilidade de se 
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realizar o recapeamento e operação tapa-buraco na MT-265, rodovia Lenine Povoas, que se localiza 
entre os Municípios de Porto Esperidião e Vila Bela da Santíssima Trindade. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A presente Indicação tem por finalidade a análise da possibilidade de se efetuar o 

recapeamento e operação tapa-buracos na MT 265, rodovia Lenine Povoas, que se localiza entre os 
Municípios de Porto Esperidião e Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Nobres Pares, trata-se de uma obra indispensável para a região, a falta de 
conservação da referida rodovia, principalmente no trecho de maior fluxo, tem causado, além de 
prejuízo aos usuários, riscos de acidentes gravíssimos. 

Neste encadeamento de idéias, espero que a Assembléia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso examine esta matéria que oferecemos aos nobres Pares, a fim de que Vossas 
Excelências corroborem com seu indispensável apoio para a aprovação da Indicação, sublinhando a 
relevância do assunto nela versado. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010. 
Deputada PROFª VILMA - PSB” 
 
MAURO SAVI  
REQUERIMENTO: “Com fulcro no art. 177 do Regimento Interno, requeiro à 

Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que determine a convocação de uma Sessão 
Especial e Solene no dia 10 de dezembro de 2010, às 19:00 horas, com a finalidade de comemorar e 
homenagear o dia do Engenheiro e do Arquiteto.  

Essa Sessão Especial será realizada no Plenário das Deliberações Deputado Renê 
Barbour e contará com a presença dos Srs. Deputados Estaduais, devendo ainda ser convidados o 
Governador do Estado, os Secretários de Estado, Deputados Federais, Senadores, Tribunais de 
Justiça e de Contas, Prefeitos, Vereadores, Ministério Público, o Conselho Regional de Engenharia, 
Arquitetura e Agronomia do Estado de Mato Grosso - CREA-MT, e demais autoridades civis e 
militares.  

 
JUSTIFICATIVA 
 
Onze de dezembro é muito importante para a Engenharia Brasileira, porque foi 

nesse dia, em 1933, que a profissão foi regulamentada no Brasil, por meio do Decreto nº 23.569. Em 
1966, esse decreto foi revogado e entrou em vigor a Lei nº 5.194/66, que agora regulamenta a 
profissão. De lá para cá, as engenharias se expandiram e novas modalidades exigidas pelo avanço 
socioeconômico e, principalmente, tecnológico da sociedade foram criadas.  

São esses profissionais que elaboram planos e projetos, definindo materiais, 
acabamentos, técnicos e metodologias desenvolvidas na construção. São eles que executam obras 
serviços, e prestando serviços de consultoria, ainda fiscalizam.  

Somos um Estado ainda jovem, e se há muito pouco tempo ainda éramos uma 
sociedade de charretes, paralelepípedos e saudades, hoje somos um país moderno, com obras em 
nossa arquitetura que mesclam ousadia, criatividade e está plenamente atenta para os atuais desafios 
de nosso mundo: a sustentabilidade e a acessibilidade.  
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Desenvolver, criar, mas acima de tudo servir ao cliente, e respeitar as necessidades 
de não somente manter, mas contribuir para a restauração de nosso mundo, podendo preservá-lo para 
nossas futuras gerações.  

“Das inscrições nas cavernas à construção de grandes templos ou de palácios, o 
homem sempre aliou a estética ao elemento arquitetônico - ou inversamente, fez deste uma 
manifestação artística” (Vanda Mendonça, editorial do Anuário 2006 - Casa & Mercado).  

Realizando sonhos, construindo arte, fazendo um mundo melhor para nós e nossos 
filhos.  

Essa é a missão do arquiteto e do engenheiro, e no seu dia, nossas homenagens e a 
certeza de que cada vez mais seremos reconhecidos internacionalmente pela qualidade e capacidade 
dos nossos profissionais.  

Desse modo, diante de significativos preceitos humanitários, éticos, de princípios 
que se alongam no decurso do tempo em todo o mundo, entendemos que este Parlamento Estadual, 
sabidamente ponto de ressonância da vontade e do desejo da sociedade mato-grossense, não pode 
deixar de reverenciar o Dia do Engenheiro e do Arquiteto, com a realização de uma Sessão Especial 
e Solene, no dia 10 de dezembro de 2010, às 19:00 horas. 

Assim sendo, cumpre-nos submeter à elevada apreciação de nossos ilustres Pares a 
presente matéria, concitando-os a manifestarem posicionamento favorável à sua acolhida e merecida 
aprovação. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 06 de outubro de 2010.  
Deputado MAURO SAVI - PR”    
 
Tendo em vista o horário regimental destinado ao Pequeno e ao Grande 

Expediente ter se expirado, passemos à Ordem do Dia.  
Indicações de autoria dos Deputados Airton Português e Profª Vilma, apresentadas 

na presente Sessão.  
Em discussão as Indicações. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 
Expediente.  

Encerrada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. (PAUSA) Com a 
palavra, a Deputada Profª Vilma.  

A SRª PROFª VILMA - Sr. Presidente, companheiros Deputados, companheira 
Deputada, quero cumprimentar mais uma vez os funcionários e funcionárias desta Casa, a imprensa 
escrita, falada e televisada e a todos que nos acompanham pela TV Assembleia.  

Depois de passarmos alguns dias afastados desta Casa, estamos retornando os 
trabalhos, vindo de uma grande trajetória da campanha eleitoral de 2010, realizada no dia 03 de 
outubro, ocasião em que a população do Estado de Mato Grosso teve a oportunidade de escolher os 
seus representantes em nível federal, estadual e senado. 

Aqui no nosso Estado contamos a participação de três candidatos a Governador: o 
Sr. Mauro Mendes, a quem demos o nosso apoio; o Sr. Wilson Santos; e, vencendo as eleições, o Sr. 
Silval Barbosa, atual Governador do Estado, que dará continuidade nos trabalhos a partir de 2011. 

Como já falei pela manhã, eu quero mais uma vez desejar sucesso, desejar que a 
solicitação, os anseios do nosso povo mato-grossense sejam realmente cumpridos, e sabemos que 
são muitos. São muitos. E uma das questões que é prioridade... E já quero me colocar à disposição, 
enquanto Parlamentar desta Casa, também enquanto cidadã, porque estarei nesta Casa até dezembro. 
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Depois estarei participando, com certeza, dos movimentos sociais, dos trabalhos que esta 
Parlamentar sempre participou apenas como cidadã, sindicalista e de movimentos sociais.  

Sabemos que precisa e temos que fazer algo para melhorar, companheiro Deputado 
Ságuas, a quem parabenizo, nosso futuro Deputado Federal. Parabéns pela votação que teve. Como 
já conhecemos o trabalho de Vossa Excelência, temos certeza que teremos lá um grande 
representante; que já teve oportunidade, também, de ser Secretário de Educação aqui do Estado de 
Mato Grosso. 

Como autora de vários projetos, esperamos contar muito o apoio dos nossos 
representantes na questão também da educação, da saúde e da segurança. 

Inclusive, já falei aqui nesta Casa que estaremos realizando uma grande Audiência 
Pública para discutir a questão da segurança no Estado de Mato Grosso, que será marcada daqui uns 
dias. Na próxima semana, já quero dar entrada a esse Requerimento, para que realmente possamos 
discutir, porque não adianta ficarmos culpando ou falando que a culpa é de fulano, é do Governador 
ou é do Secretário de Justiça e Segurança Pública. Nós temos que discutir e buscar uma solução. 
Não dá mais para falarmos e as nossas famílias continuarem presas enquanto que o bandido está 
solto. Nós sabemos que tem solução. Nós temos que buscar essa solução junto com a sociedade, que 
discutir e dar um basta nisso. Não dá mais para continuarem saindo - como já coloquei -, nossos 
homens e mulheres da Segurança, da Polícia Militar, da Polícia Civil e, de repente, voltarem em um 
caixão. Os nossos filhos saem para se divertir e, de repente, suas vidas são ceifadas. São as nossas 
famílias presas, amedrontadas; os nossos comerciantes precisam colocar grades em suas portas.  

Nós temos que mudar esse cenário. Não podemos continuar falando: “Ah, é assim 
mesmo. É em nível nacional!”. Não é em nível nacional. Pelo menos em nosso Estado nós temos 
que buscar uma solução. Não dá mais! 

Quero aqui parabenizar, mais uma vez, o companheiro Deputado Federal, reeleito 
pela nossa coligação, Valtenir Pereira, que nos surpreendeu. A campanha foi com muito difícil, mas, 
graças a Deus, ele conseguiu vencer. 

A Deputada Profª Vilma, nesse pleito, teve uma votação expressiva. Essa votação 
me deixou orgulhosa do meu povo. Foram mais de oito mil pessoas. Oito mil, cento e cinquenta e 
oito pessoas saíram de suas residências: pessoas da terceira idade, jovens, o cidadão e a cidadã de 
bem, para realmente votar na Deputada Profª Vilma pelo seu trabalho e porque nos acompanhou. 
Foram votos conscientes. Pessoas que nem tinham direito de votar, que são dispensadas de votar, 
diziam: “Não, eu quero votar. Eu vou depositar o meu voto.” Eles falavam até suas seções. Eu fiquei 
muito feliz com isso! 

Quero agradecer, de coração, a todos que abraçaram a nossa campanha 
voluntariamente.  

Quero agradecer a Deus, em primeiro lugar; agradecer a minha família, a todos 
aqueles que saíram naquele sol insuportável incansavelmente visitando as comunidades para levar o 
nome desta Deputada, da Deputada Profª Vilma. 

Aqueles que realmente acreditaram, confiaram, podem ter a certeza, eu não fui 
eleita, que continuam tendo uma parceira até dezembro, nesta Casa. A partir de dezembro 
provavelmente estarei em Rondonópolis e aqui, em Cuiabá, cobrando do nosso Governador, dos 
nossos Secretários, dos nossos Deputados, tanto Estaduais como Federais, e dos nossos Senadores 
que realmente possamos ter dias melhores para a nossa população.  

Vocês podem ter a certeza que continuarão, mesmo eu não estando aqui nesta 
Casa, tendo uma pessoa que sempre defenderá principalmente você, cidadão e cidadã, que não tem 
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voz e não tem vez; que só tem voz quando é época de política; que só tem voz quando estão 
precisando de você para eleger alguém. Precisamos continuar cobrando e tendo confiança nisso. 

Quero parabenizar todos os companheiros e companheiras do meu Partido. Terão 
aqui a companheira Luciane Bezerra, que vai assumir como Deputada Estadual. 

Quero desejar sucesso a todos os companheiros e companheiras e desejar que 
realmente consigam estar nesta Casa representando esse povo cheio de esperança, mesmo com 
muitas promessas e desilusões, com tanta corrupção que vemos hoje. Essa imagem da política, 
muitas vezes, nos entristece muito, mas o nosso povo continua acreditando. A prova disso é que 
saíram das suas casas para depositar o seu voto no dia 03 de outubro.  

Então, mais uma vez, parabéns! 
Eu quero, de coração, agradecer e abraçar aquelas pessoas que participaram da 

nossa campanha por todo tempo e levaram nosso nome para ser sua representante nas eleições de 
2010. 

Hoje, tive a oportunidade de dar entrada, nesta Casa, a um projeto que acredito 
muito que ajudará. Inclusive, projetos com o mesmo teor já foram aprovados em vários outros 
Estados. É um projeto que solicita a permanência do psicólogo e, também, da assistente social nas 
nossas escolas. Sabemos o quanto isso é importante; o quanto ajudará os nossos profissionais da 
Educação, os diretores de escolas, os nossos coordenadores, os nossos alunos e, também, as nossas 
famílias.  

Eu, ainda, comentava sobre a questão que hoje vemos quantas e quantas crianças 
dependentes químicos e infelizmente nós não temos o centro de recuperação para atender as nossas 
crianças. Além disso, nas nossas escolas os profissionais não sabem que atitude tomar, porque é só 
ele para conduzir esse processo sem nenhuma orientação, sem nenhuma ajuda. Nós sabemos o 
quanto será importante ter esse psicólogo, essa assistente social nas escolas para esse 
acompanhamento das nossas crianças, das nossas famílias não só quanto à questão da dependência 
química. Há vários outros problemas, como a questão do bullying na escola, que, inclusive, é outro 
projeto de nossa autoria que passou por esta Casa de Leis. E para várias outras questões, tenho 
certeza, será importante a aprovação desse projeto. 

Desde já quero pedir o apoio dos meus companheiros, do Governador do Estado 
para sanção desse projeto que, com certeza, ajudará e muito.  Tenho certeza que é um projeto que 
não gerará tanto gasto como é gerado... (TEMPO ESGOTADO)... como, muitas vezes, são gerados 
quando nos deparamos com problemas. E nos deparamos com profissionais que, hoje, infelizmente 
são dependentes químicos, precisam desse apoio, desse tratamento e, muitas vezes, não têm nenhum 
acompanhamento, não têm condições financeiras para fazer um tratamento. 

Eram essas as minhas colocações, Sr. Presidente.  
Mais uma vez, quero agradecer e desejar sucesso aos trabalhos, ao retorno dos 

nossos trabalhos e ao início dos trabalhos dos nossos companheiros e companheiras que foram 
eleitos, reeleitos e assumirão nesta Casa de Leis a partir de 2011.  

Muito obrigada! 
O SR. PRESIDENTE (AIRTON PORTUGUÊS) - Com a palavra, nas Explicações 

Pessoais, o Deputado Dr. Antônio Azambuja. 
O SR. DR. ANTÔNIO AZAMBUJA - Sr. Presidente, Deputado Airton Português; 

colegas Deputados e todos que nos assistem pela TV Assembleia Legislativa, desejo um bom início 
de noite. 
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Quero aqui, Sr. Presidente, primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade que 
nos deu, mais uma vez, de entrar nesta Casa de Leis por meio do voto popular. 

Quero agradecer a todos os eleitores do Estado de Mato Grosso que entenderam as 
nossas propostas e nos avalizou nas urnas.  

Desejar a todos os colegas que foram reeleitos e os que também participaram e não 
tiveram êxito na eleição sucesso. 

Quero desejar ao nosso Governador Silval Barbosa que no final do seu mandato de 
2010 e em mais os quatro anos que virão pela frente possa realmente fazer com que Mato Grosso 
cresça, cada vez mais, e que a nossa população tenha melhor qualidade de vida no nosso Estado, que 
é o grande anseio de todo cidadão que vem para Mato Grosso e dos que nasceram e cresceram neste 
Estado.  

Almejamos que o nosso Estado seja cada vez melhor não só na produção agrícola, 
que haja realmente uma distribuição de renda igual para todos e que as pessoas possam ter melhor 
acesso, qualidade de vida, educação de melhor qualidade, uma saúde que realmente contemple todas 
as pessoas do nosso Estado, ou seja, o Governador terá, com certeza, muito trabalho pela frente, mas 
estaremos aqui juntos para ajudar naquilo que for competência nossa de Deputado Estadual e, 
também, para ajudar a nossa região Oeste, que foi agraciada neste mandato com três Deputados 
Estaduais, ambos do Partido Progressista. Não podemos deixar de comemorar aqui porque é uma 
grande conquista para a nossa região que há tanto tempo é desprestigiada de apoio político, de 
prestígio político.  

Já chegamos a ter cinco Deputados Estaduais na nossa região e ultimamente, há 
quase quinze anos, estamos sem ninguém. Com a vitória do Deputado Airton Português, em 2006, 
abriu-se um caminho para que hoje eu possa estar aqui dizendo que teremos, graças a Deus, três 
Deputados Estaduais. Isso, com certeza, trará para a nossa região um avanço maior e uma maior 
representatividade.  

Esperamos contribuir não só com o desenvolvimento da região Oeste, mas com 
todo o Estado de Mato Grosso. 

Agradeço a Deus por mais esta oportunidade.  
Boa-noite a todos! 
O SR. PRESIDENTE (AIRTON PORTUGUÊS) - Com a palavra o nobre 

Deputado Alcino Barcelos. 
O SR. ALCINO BARCELOS - Sr. Presidente, demais Deputados, povo mato-

grossense. 
Gostaria de agradecer os meus primeiros três meses nesta Casa de Leis e 

parabenizar o Deputado Dr. Antônio Azambuja pela sua reeleição. Nós estivemos no mesmo 
município.  

Quero dizer que a democracia é muito válida, disputamos a eleição numa 
dificuldade danada. Até brinco que eleição é uma caixinha de surpresas. Começamos com um nível 
de candidatos e no meio das eleições o jogo foi mudando. Tivemos o Zeca Viana que voltou para 
Deputado Estadual - já morei em Primavera do Leste -, uma pessoa de um poder aquisitivo muito 
grande e infelizmente dinheiro fala muito alto nas eleições. O Deputado Percival Muniz que era 
candidato ao Senado voltou para Deputado Estadual, mas nós estivemos firmes.  

Acredito que o ser humano tem que ter uma coisa chamada “palavra”. Uma vez 
que nós demos a nossa palavra de que estaríamos junto com o grupo do Mauro Mendes, junto com o 
grupo do Deputado Otaviano Pivetta e, também, do nosso, agora Senador, Pedro Taques, que se 
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tornou, hoje, sem dúvida alguma, uma referência na política do Estado de Mato Grosso, uma vez que 
tem muito a colaborar.  

Eu sempre disse que o Pedro Taques, agora futuro Senador Pedro Taques, melhor 
chamando, não será bom, apenas, para o Estado de Mato Grosso, mas será muito bom para o Brasil. 
Ele vai colaborar de forma extremamente magnânima para que realmente possamos reajustar 
algumas coisas que precisam ser reajustadas nas questões legais, nas questões jurídicas do nosso 
País, das questões penais, das questões éticas e morais do País.  

Sabemos que a China, depois da Segunda Guerra Mundial só cresceu, porque 
investiu em educação e no combate à anticorrupção. 

  Eu sempre digo - popularmente falando - que na nossa campanha em Pontes e 
Lacerda nós brincávamos, fazíamos um comparativo: Quanto custa uma galinha? Quinze reais! E 
uma pena para ladrão de galinha é cinco anos e quatro meses; uma pena para quem rouba milhões de 
reais, às vezes, nem pena tem. 

Então, nós temos que moralizar a política e fazer com que ela deixe de ser cabide 
de emprego. Sou contra esses gastos excessivos na política. Precisamos limitar gastos de campanha 
para que todos tenham acesso, para que as pessoas sejam tratadas igualitariamente, para que as 
pessoas mais humildes tenham acesso à política, porque, senão, pobre nunca vai ser político. Quem 
vai ser político é o filho de papai; quem vai ser político é quem herdou herança genética - 
politicamente falando - e quem herdou muito dinheiro. 

Isso tem que ser mudado na política do País. Enquanto tivermos arregimentação de 
pessoas... Na verdade, o sistema funciona assim: Hoje, lideranças políticas regionais ficam 
esperando quem paga mais. Quem paga mais leva! Consciência zero! Isso perde!  

Na nossa região, por exemplo - sou muito grato - tive quase 6.000 votos na minha 
cidade, numa campanha que o slogan foi “Campanha da Botina”, porque realmente fizemos uma 
campanha simples. Aguardávamos uma campanha em parceria com o candidato a Governo Mauro 
Mendes em dez municípios, ele só fez em um. Pontes e Lacerda foi a única cidade da região que se 
dependesse de lá daria 2º turno, porque o Silval Barbosa passaria para o 2º turno.  

Mas agora, inclusive, falando em Silval Barbosa, ele é o nosso Governador. Eu o 
trato como Governador, respeito, porque uma vez que sou muito partidário, respeito! Mas ele é meu 
Governador também! Votei no Mauro Mendes, votei no Pedro Taques e trato-o como excelência que 
é. Ele também vai ser o meu Governador e de todos que não votaram nele também.  

Queremos desejar ao Governador Silval Barbosa não sorte, porque sorte não 
existe, sorte é o que sobra da sua eficiência, da sua garra e da sua perseverança. Ele tem uma 
dificuldade muito grande pela frente, um Estado que cresceu bastante... Ouvi hoje o Éder Moraes 
dizer que teremos que economizar, queremos saber até porquê. Acho que final de mandato ficar 
preocupado... Tinha que se preservar antes para não ter que chegar ao final do mandato... Estão 
falando em demissões aí! Tinha que se preocupar um pouco com isso antes, porque um Estado rico, 
preponderantemente do agronegócio, não poderia passar aperto de final de mandato. Então, quero 
muito que eles terminem esse mandato bem e comecem bem. 

Gostaria de dizer ao Deputado Dr. Antônio Azambuja que ele não é Deputado 
apenas dos seis mil e seiscentos que obteve lá, mas, sim, dos quarenta mil habitantes. E eu vou 
honrar demais os votos que tive em Pontes e Lacerda. Tivemos quase um empate técnico lá. Cada 
um faz a campanha do jeito que quer. Procurei fazer a campanha de um jeito mais simples, 
conversando com as pessoas, procurando dizer para elas aquilo que acredito.  
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Quero dizer, Deputado Dr. Antônio Azambuja, que a partir de agora Vossa 
Excelência é também meu Deputado. De direito, eu o cobrarei, uma vez que o povo, não apenas de 
lá, porque Vossa Excelência parece-me que teve mais de 60% dos votos fora da região, mas eu, 
enquanto lacerdense, também, terei o direito de cobrá-lo. Estaremos lá um bichinho de pé para 
ajudar não só a cobrar, mas também para ajudar, porque hoje eu me sinto político. Ter 30% dos 
votos de Pontes e Lacerda para mim é uma honra muito grande.   

Não tive apoio de um vereador, do Prefeito, do Vice-Prefeito... O Governador, nós 
sabemos que com a máquina na mão faz uma diferença muito grande. Não é? A campanha é 
diferente quando se tem a máquina e nós fizemos uma campanha muito simples. 

Quero desejar a Vossa Excelência a mesma coisa que desejo ao Governador do 
Estado, não é sorte, porque sorte, relembro aqui, não existe, sorte se tem em jogo. Arruma-se um 
grande emprego, você não se manterá nele por sorte, mas precisa de trabalho e de perseverança. 

Desejo ao Deputado Airton Português, da nossa região também... Agora, ele talvez 
não precise cobrir tanto Pontes e Lacerda, porque tem Araputanga e região para cobrir. O nosso 
amigo Ezequiel, “bigodinho”, agora também está lá. A região tinha apenas um Deputado eleito, “de 
prima”, agora tem três, coincidentemente do PP. Fico muito satisfeito! O reduto do PP no Estado 
hoje é a nossa região. Inclusive, acho que o futuro presidente do Partido tinha que sair de 
Araputanga, Pontes e Lacerda, Reserva do Cabaçal, porque o time lá está grande.          

Gostaria de dizer aos nossos Pares que estamos à disposição de vocês. Tenho 
aprendido muito nesta Casa. Tenho lutado muito e ainda tenho algumas coisas para fazer. Acredito 
que pessoas de bem tem que entrar na política, não existe outro caminho, pessoas com CPF. 
Acredito que as pessoas têm que ter CPF para entrar na política e andar de cabeça erguida. Fico 
muito satisfeito pelo resultado da nossa eleição, 7.120 (sete mil, cento e vinte) votos de pura luta e 
puro esforço. Ceio que dentro daquilo que aprendi, que a minha família me ensinou, estaremos 
honrando demais cada voto!  

Quero agradecer cada voto que tive! Infelizmente não pude fazer no meio da 
campanha, porque as coisas mudaram.  

Não pudemos fazer campanha na região, queríamos ter mais votos. Mas, como eu 
disse no início, o voto em Mato Grosso hoje tem preço. O voto custa, infelizmente! Por isso 
precisamos limitar gasto de campanha, para que as pessoas possam disputar com igualdade.  

E o voto distrital, não é gente? Hoje a nossa região tem três Deputados. Parabéns! 
Mas vamos pensar no Vale do Araguaia, que ficou sem o Deputado Adalto de Freitas - Daltinho. 
Não sei o nível do trabalho que ele prestou lá, mas acredito que por ser uma região pobre, como é a 
região oeste - acho que as duas disputam pau a pau - ficar sem deputado estadual acredito ser isso 
muito ruim.  

Sou extremamente a favor da limitação de gasto de campanha e do voto distrital. 
Isso seria muito bom para o Estado. Isso seria muito bom para o País. Não resta dúvida de que quem 
ganharia seriam as regiões que tem, infelizmente, desprezo por parte de qualquer governo, que talvez 
não olhem tanto por falta de representatividade.  

Muito obrigado, Sr. Presidente! 
Quero agradecer a minha família, a minha mãe e minha filha, que nessa campanha 

me ajudaram muito, e a Deus, que é soberano, que é Pai, que realmente nos recebe. Todas as vezes 
que batemos na porta de Deus através do pensamente ele nos recebe, isso é muito importante.  

Tenho dito, Sr. Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (AIRTON PORTUGUÊS) - Encerrada as Explicações 
Pessoais. 

Antes de declarar encerrada a presente Sessão, convoco todos para a próxima 
Sessão Ordinária na quarta-feira da próxima semana.  

Boa-noite a todos!   
Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

República - J. Barreto, Sebastião Rezende e Sérgio Ricardo; da Bancada do Partido Progressista - 
Airton Português, Dr. Antônio Azambuja e Maksuês Leite; da Bancada do Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro - Antônio Brito e Dr. Walace; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - 
Ságuas; da Bancada do Partido Popular Socialista - Pedro Satélite; da Bancada do Partido Socialista 
Brasileiro - Profª Vilma; da Bancada do Partido Democrático Trabalhista - Alcino Barcelos; da 
Bancada dos Democratas - Chica Nunes, Gilmar Fabris e Joaquim Sucena. 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados João Malheiros e Mauro Savi, do PR; 
Wilson Teixeira - Dentinho, do PP; Adalto de Freitas - Daltinho e Nilson Santos, do PMDB; Ademir 
Brunetto, do PT; Percival Muniz, do PPS; Guilherme Maluf, do PSDB; e Dilceu Dal Bosco, do 
DEM. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE 
A SESSÃO). 
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